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Geweldsdelicten door minderjarigen in en rond scholen  -  Maatregelen

Hoewel ouders er zekerheid over zouden moeten hebben dat de schoolomgeving waaraan 
ze hun kinderen toevertrouwen een veilige omgeving is, stellen we steeds vaker vast dat 
er ernstige geweldsdelicten in en rond de scholen plaatsvinden. Leerkrachten krijgen 
klappen op school, jongeren molesteren andere leerlingen, filmen het spektakel en 
plaatsen de beelden nadien op sociale media.

In een krantenartikel in Het Laatste Nieuws van 24 oktober 2024 beweert de minister dat 
er nultolerantie komt tegenover geweld op scholen.

1. Hoeveel geweldsdelicten werden er het afgelopen jaar vastgesteld in of rond onze 
scholen?

2. In welke scholen vonden de delicten plaats?

3. Werden er daders gevat en vervolgd?

4. Werden de slachtoffers vergoed? Zo ja, op welke manier?

5. Hoe evalueert de minister die cijfers, en welke initiatieven zal zij nog nemen om de 
nultolerantie tegenover geweld op scholen te garanderen?
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1-5. De onderwijsregelgeving bepaalt een aantal grote contouren op het vlak van 
leefregels en tucht. Zo moeten scholen de leefregels die er gelden en de maatregelen 
gekoppeld aan de schending van die leefregels opnemen in hun schoolreglement. 
Wat die leefregels en maatregelen betreft, hebben schoolbesturen een ruime mate 
van autonomie. Enkel de preventieve schorsing en de tuchtmaatregelen tijdelijke en 
definitieve uitsluiting zijn decretaal vastgelegd.  

Op dit moment heb ik nog geen zicht op het aantal geweldsdelicten dat de afgelopen 
jaren werd vastgesteld in of rond de scholen of in welke scholen deze feiten 
plaatsvonden. Scholen zijn op dit moment immers niet verplicht dit te registeren. 
Daar zal in de toekomst wel verandering in komen. Om de nultolerantie rond geweld 
in te voeren, hebben we zicht nodig op het aantal geweldsfeiten en de vorm er van. 
Gezien dit een nieuwe technische ontwikkeling vraagt, zal dit wellicht pas in 2026 in 
voege kunnen treden.

Een overzicht op de inschakeling van politie en parket, alsook terugkoppeling van 
verdere strafrechtelijke gevolgen of schadevergoedingen zullen we echter nooit 
hebben, gezien dit dan over strafrechtelijke feiten gaat waar in eerste instantie het 
geheim van het onderzoek geldt en nadien door politie en justitie geen gegevens 
over worden gedeeld wegens onder andere de bescherming van privacy van 
slachtoffers.


